## 一个多月苦心奔波 一场特殊视频连线

# 亲人离别十四年 警方助力团圆

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 李佳

9月23日,一场特殊的视频连 线, 让失散了十四年的亲人终于-家团圆。浦东警方近一个多月的苦 心奔波,也因这一刻迎来了"值得"

## 奇怪的"无名"男子

事情还要从盛夏的那个晚上说 起。8月27日20时许,浦东公安 分局潍坊新村派出所接报一起 110 警情,称浦电路世纪大道路口有人 打架。值班长王逸少第一时间派值 班民警罗平、郭金山到现场处置。 原来是两名男子在路边维修三轮车 时,另一名男子骑车经过,谁知刚 过去便又折回来, 说看到两名修车 男子向他吐痰,要讨个说法。结 果,双方先动口、再动手,越闹越 气,有些"不可开交",热心路人

处警民警问明情况, 依法调 处理。但在这个正常的程序 中,民警们发现了些许"不寻常"。 面对民警询问,"找茬儿"的骑车 男子竟"一问三不知",不仅自称 很早之前就跟家人失散了,不记得 自己名字,而且没有身份证件、没 有手机, 在沪居无定所

民警当即向值班长王逸少汇 报,后经请示所领导,果断指令民 警现场为他做好抗原检测、确定阴 性后,将"无名"男子带所询问。

### 在人群中找到你

处警的时候,民警就感觉这个 "无名"男子神志不清、逻辑有些 混乱。待他进了派出所,通过更多 的交流后,更是确证了这一点。民 警问他名字,他说自己叫"死人", 民警把自己吃的包子给他, 他却直

与此同时, 民警调查的脚步并 未停下。一方面,王逸少安排值班 民警给"无名"男子采集生物信息 后送至分局刑科所做比对,另一方 面,民警们通过系统查询、比对该 男子的身份信息。经过一番忙碌, 发现对方曾在海南、广州待过,但 还是没有他的具体身份信息

这样下去,肯定不是长久之 计。在确定"无名"男子精神异常 后,王逸少立即联系浦东三林精神 卫生中心,并安排专人带其前往诊 治。诊断下来,民警们的判断没错:男子患有"急性精神分裂症", 需要人院治疗。8月30日,民警办 妥入院手续后, 男子住进了三林精

"无名"男子得到了暂时安 顿,民警们心里的石头却并未落 地。他若一日未找到归宿,他们又 怎能彻底放心?

#### 14年后的团圆

念念不忘,必有回响。终于, 刑科所传来好消息: "无名" 男子 的信息比中了——与 2014 年 9 月 11 日在河北广宗县失踪人员王某的 信息吻合!

为了保险起见,王逸少没有立 即通知王某的亲人, 而是与河北广 宗县公安局取得联系,在进一步核 实信息后,又要来了王某本人的身 份证照片。王逸少将照片拿给王某 本人,看到照片时,王某当即惊呼道:"这是我,这是以前的我!"

王逸少立即联系了王某的父 母, 当他忍着内心的激动, 平静地 向二老讲述了情况后, 他听见电波 另一端的老人喜极而泣, 的孩子, 谢天谢地, 我们的孩子找 到了!" 二老说,王某已失踪了 14 年,当初高中没毕业就休了学,后

谁知做着做着,人就不见了……如 今,随着二老越来越年迈,他们已 不敢抱什么希望,想不到竟等来了 "天大的好消息"

上海与河北相距千里, 王某的 身体尚未恢复,相认不便。为此, 民警们进行了暖心策划:通过与三 林精卫中心悉心沟通, 在确保王某 精神状态允许的情况下,安排王某 与亲人视频相认。王家一听这个方 案,就拍手叫好,但因为二老年 迈、不会操作电脑,后决定由王某 的哥哥代表家人进行视频连线。

"团 今年9月23日15时许, 时刻到来了! 虽然隔着屏幕, 但血浓于水、亲情不断,一声"兄弟",抚平了14年的分离之伤,漂 泊的人终于找到了安放的归宿。事 后,王某家人专程送来锦旗和感谢 信,对浦东警方的帮助表示万分感

# 受伤小红隼"迫降"写字楼

民警助其找"新家"



□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,静安公安分局 彭浦镇派出所民警与辖区居民及时 救助了一只国家二级保护动物红 隼,并移交至上海动物园。

10月10日,静安彭浦镇派出 所接群众报警求助, 称在辖区市北 园区一高层写字楼内突然飞入一只 受伤的不明鸟类,目前已将该鸟临 时收养,请民警到场救助。

民警到场接过鸟后, 立即联系

辖区宠物医院救治, 经医生初步判 断,该鸟可能系国家保护动物红 隼,目前这只"红隼"疑似飞行时 遭到撞击,其肋骨、尾椎骨折,已无法正常飞行。

民警随后与上海动物园取得联 系,确认这个小家伙确系红隼,属 于国家二级保护动物。经宠物医院 初步治疗,这只红隼已脱离生命危 险,民警将其交由上海动物园进行 全面的检查,直到它恢复到可以放 飞标准后,将会回归自然。

## 半小时前把酒言欢 半小时后派出所相逢

普陀警方侦办2起危险驾驶案件

□记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 俗话说,天下无不散 之筵席,人生何处不相逢。半小时 前还在同一饭桌上把酒言欢的二 当晚因醉酒驾驶机动车又在同 个派出所里相逢。目前,两名犯 罪嫌疑人因涉嫌危险驾驶罪已被普 陀警方依法采取刑事强制措施。

10月3日22时许, 普陀公安 分局交警支队民警在真南路金迎路 路口执勤时,发现一辆黑色小轿车 的驾驶员黄某满身酒气, 经现场呼 气式酒精测试, 黄某体内酒精含量 达 118mg/100ml。就当民警现场向 黄某详细询问情况时,一辆白色小 轿车突然加速驶过卡占, 全然不顾 民警示意停车。民警随即驾驶警车 追踪,并在沪嘉高速上将车辆拦 停。经对白色小轿车驾驶员郁某做 呼气式酒精测试, 其体内酒精含量 达 106mg/100ml。

随后民警分别带黄某和郁某至 医院作抽血检测,两人在医院见面 后,不禁愣住了。后经司法鉴定所 司法鉴定,两人血液酒精含量分别 为 145mg/100mL、136mg/100mL,

均属于醉酒驾驶。民警将黄某、郁 某移交至白丽路派出所作进一步调 查。刚刚还在同一饭桌上推杯换 盏, 杯酒言欢的好友, 竟然因为同 样的原因又去了同一家派出所。

到案后, 黄某和郁某如实向民 警供述了各自醉酒驾驶机动车的犯 罪事实。原来案发当晚, 黄某和郁 某分别驾车至白丽路某饭店与朋友 小聚, 席间大家都喝了不少酒。饭 后,明知处于饮酒状态,黄某、郁 某分别用手机 APP 叫了代驾。孰 知,代驾久久无人接单,急着回家 的两人便仗着酒量好, 先后发动车 辆驾车回家。结果, 先出发的黄某 没开多远, 便在真南路金迎路路口 被民警杳获。5分钟后,经讨同一 个路口的郁某发现民警正在临检 担心自己酒驾被查,便加速冲卡。 所幸, 郁某驾驶的车辆在被民警拦 停前未引发交通事故。经过民警教 育,两人对各自醉酒驾驶机动车的 行为后悔不已。

10月4日,犯罪嫌疑人黄某、 郁某因涉嫌危险驾驶罪被普陀警方 依法采取刑事强制措施,案件正在 讲一步侦办中。

#### 派出所里送来条大鲵 快递存放点无人看管 民警及时送至救助站 小伙顺手牵羊终被抓

本报讯 近日,崇明长兴岛一热心市 民王先生称在户外钓鱼时发现一不明黑色 物体在林间蠕动,顿时心生好奇,上前查 看,疑似一条"娃娃鱼",遂交至上海市 公安局崇明分局长兴派出所。

派出所高度重视, 立即联系长兴镇农 业农村办及崇明区渔政执法大队, 相关工 作人员到达现场后经鉴定,确认这是一条 水生大鲵,俗称"娃娃鱼",是国家水生 野生二级保护动物。经检测,这条"娃娃 鱼"体长70厘米,全身呈黑灰色,体型 扁长,尾巴有粘液,是成年大鲵。

当时天气较热,民警立即将其转移至 干净大盆,并倒入水源,考虑到现场救助 设备有限,工作人员立即与上海市水生野 生动物收容救助基地 (浦东) 取得联系。 当天上午,民警和工作人员将"娃娃鱼 送至浦东救助站进行救治。

娃娃鱼,又名大鲵,是一种两栖类动 物,属于隐鳃鲵科,因它的叫声很像幼儿 哭声,故人们又叫它娃娃鱼,是国家二级 保护动物,主要分布在长江、黄河以及珠 □记者 季张颖 通讯员 王易寒

本报讯 许多商务楼或小 区外都设置了快递临时存放 点,然而一些存放点缺乏看 管,容易发生快递失窃的情 况。近日, 闵行公安田园新村 派出所破获了一起盗窃快递的 案件, 抓获盗窃嫌疑人一名。

10月9日13时,快递员 池某将取件人的快递放到都会 路某超市门口的快递临时存放 点的货架上,便离开了。17 时,池某接到取件人电话称快 递不见了, 池某怀疑快递被 偷,于是报警。

接到报案后, 田园新村派 出所民警立即展开调查。民警 实地勘察发现该快递临时存放 点无人看管,且没有公共视频 覆盖,无法看到谁取走了快 递。通过查看临时存放点附近 的公共视频发现,就在快递员

放下包裹后不久, 一名男子取 走了和被盗快递外形相似的一 个包裹, 经快递员辨认, 确定 就是自己投递的包裹。经过进 一步调查,民警很快确定了嫌 疑男子的身份,蔡某。

10月10日16时30分, 民警在蔡某工作地将其抓获, 经审讯,蔡某对盗窃经过供认 不讳。

据蔡某交代,10月9日 中午, 其发现快递存放点无人 看管,也没有监控,看到货架 上放着一个"某物"品牌包装 的包裹,认为里面一般都是名 牌鞋子,价格较高,一时起了 贪念,迅速取走包裹后骑车逃 离现场。蔡某随后拆开包裹发 现是一支粉底液, 便谎称是单 位抽奖的奖品,送给了不知情 的女友。

目前,违法嫌疑人蔡某因 盗窃已被闵行警方依法处行政

## 听写笔划知来意 实地走访促团圆

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 因想念弟弟, 患有脑 梗的64岁老人独自外出寻亲,从 蓝村路到金杨路,一路艰难赶至对 方小区, 谁知记错门牌号, 在小区 徘徊。关键时刻,民警耐心交流, 和老人听写笔划,终于知来意促团 圆。近日,浦东警方帮助老人与家 人团聚。

"说不清话,我们都没见过他 "10月9日下午2时许,浦 东公安分局金杨新村派出所接到金 杨路一小区居委工作人员来电,反 映称有一外来的中年男子在小区 内,言语不清,无法表达,不知道 其在找什么,故求助。

"老人家,您是家里找不到了 民警陈慧琴第一时间到达 现场,老人却是满脸焦急,嘴里不 停念叨着"不会说,不会说…… 经工作, 陈慧琴成功获悉了老人的 身份信息,并与其家人取得了联

系,对方也答应将尽快赶来将人接 回。可当民警将"好"消息告知老 人后,老人却是头也不回往前走 "您这是去哪啊?"陈慧琴上 前询问,对方却是手指不断指向前 "504,504!" "难道老人是来 找人的?"通过对方的手指笔划及 只言片语,她猜测对方是到此寻找 亲戚朋友,因其不知道具体方位, 也不愿就此离去,于是便带着他开 展实地走访。

"不是 504, 是 604!"根据小 区居民的线索,老人提供的名字笔 划,民警经过耐心细致的辨别,发 现该小区一楼栋的其中一户与老人 的名字相近。在居委工作人员的配 合下,民警很快联系上了对方。据 了解,双方系多年不见的亲兄弟, 弟弟依稀记得当年哥哥家住的小区 和方位,但记不清是哪一户,今日 故来寻找。而在民警耐心细致的沟 通寻找下,终于让亲兄弟之间再次 团圆,得到了双方的感谢及好评。